
Viziunea noastră este aceea a unei lumi în care femeile și fetele se bucură de egalitate, sunt ferite de violență și
sărăcie și sunt incuse într-un mod semnificativ în procesele care modelează comunitățile și națiunile lor, precum și

relațiile internaționale.

DESPRE WOMEN AND GIRLS EMPOWERED (WAGE)

Women and Girls Empowered (WAGE) este un consorțiu global care promovează statutul femeilor și fetelor, condus
de Asociația Barourilor Americane - Inițiativa pentru Supremația Legii (ABA ROLI), în strânsă colaborare cu Center for
International Private Enterprise (CIPE), Fundaţia Grameen și Search for Common Ground (Search). WAGE se ocupă cu
consolidarea capacităților organizațiilor societății civile (OSC-uri) și a celor din sectorul privat din țările țintă, astfel
încât acestea să prevină și să reacționeze mai eficient la violența în bază de gen, promovarea agendei Femeile, Pacea
și Securitatea și susținerea abilitării economice a femeilor. În acest context, WAGE oferă asistență directă femeilor și
fetelor, inclusiv informații, resurse și servicii de care acestea au nevoie pentru a reuși să participe activ și pe picior de
egalitate în economia globală și în viața publică. WAGE este implicat și în cercetarea și învățarea colaborativă, cu
scopul de a crea un ansamblu de dovezi referitoare la practicile promițătoare relevante în aceste domenii tematice.
Pentru a ține cont de natura profund interconectată a experiențelor femeilor și fetelor, inițiativele WAGE utilizează
abordări deosebit de colaborative, integrate și incluzive. WAGE este finanțat de către Biroul secretarului de stat
pentru probleme globale ale femeilor din cadrul Departamentului de Stat al SUA.

ACTIVITATEA NOASTRĂ ÎN MOLDOVA

„Reducerea barierelor din calea abilitării economice a femeilor din Republica Moldova” este un program
multi-disciplinar care are drept scop crearea și susținerea unei alianțe a organizațiilor pentru femei pentru a
îmbunătăți mediul favorabil abilitării femeilor din Republica Moldova implicate în activități economice. Programul,
lansat în octombrie 2020 și implementat de CIPE și ABA ROLI, își propune să consolideze capacitățile organizaționale
ale asociațiilor de afaceri ale femeilor (AAF) și ale organizațiilor societății civile pentru femei (OSCF) pentru a
reprezenta și a oferi sprijin în dezvoltarea afacerilor și alte servicii femeilor din Moldova și a cultiva acțiunile colective
ale AAF-urilor și OFSC-urilor în abordarea obstacolelor legale și societale din calea participării femeilor în economie.

SCOPURILE PRINCIPALE ALE PROGRAMULUI

1. Consolidarea capacităților organizaționale ale asociațiilor de
afaceri ale femeilor și ale organizațiilor societății civile pentru
femei de a reprezenta și a oferi servicii femeilor din Moldova.

2. Încurajarea acțiunilor colective ale AAF-urilor și OFSC-urilor
pentru a aborda lacunele din implementarea cadrului legislativ
și obstacolele societale din calea abilitării economice a femeilor.



REDUCEREA OBSTACOLELOR DIN CALEA ABILITĂRII ECONOMICE A FEMEILOR DIN
REPUBLICA MOLDOVA

Organizațiile pentru femei din Republica Moldova au potențialul necesar pentru a susține și a reprezenta interesele
femeilor în Moldova, însă multe se confruntă cu lipsa resurselor sau a capacităților. WAGE consideră că dacă
organizațiile pentru femei au capacități organizaționale sporite pentru a servi și promova interesele femeilor din
Moldova și sunt mai bine echipate pentru a aborda obstacolele de natură legală, de reglementare și societale din
calea abilitării economice a femeilor - inclusiv violența în bază de gen - prin acțiuni colective, aceste organizații vor
avea mai multe posibilități pentru a promova participarea femeilor în economie, ceea ce va asigura mai multă
rezistență, independență și durabilitate economică în viața femeilor din Moldova.

OBIECTIVE ȘI ACTIVITĂȚI

Consolidarea
capacităților

organizațiilor pentru
femei

WAGE va evalua capacitățile și nevoile organizațiilor pentru femei și va oferi asistență
punctuală pentru consolidarea capacităților printr-o combinație între ateliere de
formare în grup, coaching individual și granturi mici pentru implementarea planurilor
de acțiuni elaborate cu asistența tehnică din partea WAGE.

Cultivarea acțiunilor
colective ale

organizațiilor pentru
femei

WAGE va crea și sprijini o Alianță pentru abilitarea femeilor care va aborda obstacolele
cu care se confruntă femeile pentru a deveni antreprenoare sau a găsi un loc de
muncă. Alianța va realiza o evaluare a oportunităților și barierelor din calea abilitării
economice a femeilor, în cadrul unui proces participativ ghidat de instrumentul WAGE
de evaluare a abilitării economice a femeilor. Ulterior, Alianța va elabora și va promova
anumite recomandări referitoare la politici, menite să reducă obstacolele identificate.

PARTENERIATE

WAGE își propune să creeze parteneriate semnificative cu și între autorități, OSC-uri, antreprenoare, asociațiile de
afaceri și sectorul privat pentru a asigura o abordare unitară a problemelor complexe cu care antreprenoarele din
Moldova se confruntă. Prin interacțiunea cu entități consacrate, care au metodologii verificate pe care WAGE va
încerca să le îmbunătățească, WAGE abordează principalele provocări de dezvoltare din Moldova într-o manieră
durabilă și relevantă la nivel local. În cadrul partenerilor WAGE din Moldova, inclusiv Centrul de Antreprenoriat și
Politici Economice (CAPE) și Centrul de Drept al Femeilor, lucrează unii dintre cei mai buni experți în probleme legate
de gen și promovarea politicilor din Moldova.


